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Ata Da Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 21 de março 

de dois mil e vinte e quatro as quinze horas. 

 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 

Às quinze horas do dia 21 de março de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio 

da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Felisberto do Nascimento, Messias 

Medeiros, Josivan Alves, Wellington Araújo e Francicleide Maria. O Senhor Presidente 

então declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Posterior, colocou 

a ata da 5ª Sessão Ordinária em votação, na qual foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Logo após, autorizou a secretária EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

001/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – Dispõe sobre a estrutura administrativa 

da Câmara Municipal de Parelhas, organiza os seus cargos efetivos e comissionados e 

revoga as Leis Complementares nº 054/2016, 056/2026 e 058/2017. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2024, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E 

FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA – Fixa os subsídios dos Vereadores e Vereadoras da 

Câmara Municipal de Parelhas/RN para legislatura 2025/2028, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Institui a “Semana Delas” no 

município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

008/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA – Dispõe sobre o 

Programa de Incentivo a Doação de Prótese Capilar e Lenços para pessoas em tratamento 

de câncer, com alopecia e outros problemas que causam queda de cabelo, no município 

de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 009/2024, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Dispõe 

sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, de equipamentos eletrônicos, 

eletrodomésticos ou similares, entregues aos prestadores de serviços de assistência 
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técnica, no município de Parelhas/RN e dá outras providências. PROJETO DE DERETO 

DO LEGISLATIVO Nº 003/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO 

SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Sr. Dr. Niceas 

Alves Ferreira Neto e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 004/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – 

Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Sr. José Renan Farias Gonzaga e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS: 062/2024, 070/2024 ao 082/2024. MOÇÕES: 016/2024 

e 017/2024. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2024, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA – Fixa os subsídios dos 

Vereadores e Vereadoras da Câmara Municipal de Parelhas/RN, para a legislatura 

2025/2028 e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2024, DE 

AUTORIA DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA – Revoga 

integralmente a resolução nº 006/2023, de 28 de dezembro de 2023. REQUERIMENTOS: 

054/2024 ao 069/2024. MOÇÃO: 015/2024. De acordo com as Lideranças de Partidos, foi 

dispensado o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: O Vereador 

Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida parabeniza o senhor Leandro José, secretário de assistência e esportes 

do município, pela passagem de seu aniversário, no qual destina moção de congratulações 

ao mesmo. Fala do requerimento de sua autoria, no qual solicita da secretaria de 

administração, junto ao gestor municipal, para que juntos realizem um estudo para ver a 

possibilidade da criação de uma secretaria de segurança no município. Fala de mais uma 

solicitação através de requerimento, para que o secretário de saúde veja a possibilidade 

da contratação de um Vigilante armado para o Hospital Dr José Augusto Dantas. Fala que 

o município foi cadastrado no novo PAC e que será contemplado com um novo espaço 

esportivo comunitário através do projeto encaminhado para o Governo Federal. O Vereador 

Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala a respeito da causa animal no município de Parelhas, onde na 

oportunidade destaca a importância da união de alguns munícipes, que usaram da 

sensibilidade e estão dando suporte aos cachorros de rua que se abrigam nos arredores 

do bairro turmalina. Fala que solicitou da Policia Militar que estendessem a ronda no 

referido bairro, para que amenize os maus tratos com os animais residentes. Fala que não 

está sendo posta em pratica uma lei de sua autoria, no qual solicita que seja implementada 

nas unidades básicas de saúde e farmácia básica, a listagem dos medicamentos que tem 
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disponível e que estão em falta, tendo em vista que nos últimos dia vem acontecendo uma 

grande falta de medicações, vindo a prejudicar os que mais necessitam dos serviços 

ofertados gratuitamente. Faz cobranças para que a reforma da quadra do Bairro São 

Sebastião venha ser dada início. Fala que em nenhum momento o município enviou projeto 

para o PAC do Governo Federal, uma vez que, o projeto que tem foi solicitado através do 

Governo do Estado para o município. O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida presta suas 

condolências aos familiares da senhora Adalta, pelo seu falecimento. Posterior, parabeniza 

a gestão municipal pela inauguração do centro da agricultura familiar do município, uma 

vez que o referido prédio será de suma importância para os agricultores rurais do município 

comercializar seus produtos agrícolas. Fala do projeto de lei de sua autoria, no qual inclui 

no calendário do município de Parelhas o dia da Síndrome de Dawn, onde na oportunidade 

parabeniza todos os portadores pela comemoração do seu dia, assim como parabeniza 

todos os profissionais e familiares que estão no dia a dia dos mesmos. Faz um chamamento 

aos munícipes, que no presente dia, a casa, juntamente com a FECAM e ITEP, retorna os 

serviços de emissão de carteira de identidade gratuita. O Vereador Felisberto do 

Nascimento deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida faz um chamamento aos motociclistas do município a participarem do projeto 

pilote seguro, no qual é de suma importância na diminuição de acidentes de trânsito. 

Agradece ao Prefeito do município, por ter realizado uma parceria com o gestor municipal 

de Santana do Seridó um mutirão de limpeza do açude “Caldeirões”. Faz criticas a 

Governadora do por deixar o estado chegar ao mais incompetente do Brasil, de acordo com 

o Ministério da Educação. Volta a cobrar o retorno da reforma da escola Maria Terceira, 

assim como o pagamento dos pedreiros que continuam atrasados. Fala que realizou uma 

visita a Escola Municipal Inácio Miranda, que através da gestão municipal e Senador 

Styverson, está sendo reformada. A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza a 

secretaria de administração pela atitude de recolher os animais soltos nas vias públicas do 

município. Faz um apelo aos munícipes, para que procurem os órgãos competentes para 

realizar a retirada das encanações das águas das chuvas para dentro das caixas de 

esgotos de suas residências, uma vez que, ao chegar fortes chuvas, as mesmas ficam 

cheias, fazendo com que as águas sujas escorram pelas casas. Fala que sempre cobrou 

do gestor municipal a abertura do centro da agricultura familiar, pelo fato de ser uma grande 
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oportunidade para os agricultores do município comercializarem seus produtos, porém, a 

mais de dois anos o mesmo estava concluído e só veio ser inaugurado no ano de 2024. 

Fala que o município não conta mais com uma defesa civil, mas sim, com um gerente em 

defesa civil, que no seu ver, complica a situação dos munícipes que necessitam dos 

serviços do referido órgão. Fala ao Vereador Felisberto que nem todas as emendas 

conquistadas pelo seu grupo, através de seus deputados foram executadas, citando como 

exemplo os 100,000.00 (cem mil reais) destinados para a associação do bairro Maria 

Terceira em 2021 e 200,000.00 (duzentos mil reais) para maternidade em 2022, nos quais 

ainda não foram colocados em conta. Fala que precisa ser mais valorizada a central de 

corte do município, uma vez que a mesma está com suas obras atrasadas. Fala que a 

gestão necessita retornar com os cursos de costuras para os munícipes, tendo em vista 

que não tem nenhum custo aos cofres públicos. O Vereador Wellington Araújo deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz 

cobranças ao vereador Felisberto do Nascimento a respeito das informações da central de 

corte do município, falando que o mesmo mentiu quando falou que o dinheiro da central de 

corte estava em conta desde o ano de 2019, no qual entrou apenas em 2020 uma parte, 

seguida de 2022 e 2023 as demais transferências. Fala que a gestão mandou um projeto 

solicitando a compra de um terreno, nos quais aprovaram. Posterior, cita que o edil 

Felisberto falou que a empresa contratada para construção solicitou dois aditivos, nos qual 

pairam dúvidas o motivo da mesma está paralisado. Posterior, faz um breve levantamento 

de alguns valores que a gestão municipal vem gastando na referida obra. Fala que ao 

pesquisar o Transfere Gov., constatou que o município está inadimplente, que de acordo 

com seu raciocínio não está pagando o precatório. Fala que toda vez que a oposição 

identifica um erro na gestão, ela está contribuindo com o município. A Vereadora Zenilda 

Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida fala da moção de pesar de sua autoria, em razão do falecimento da senhora Adalta 

do Nascimento, estendendo suas condolências aos seus familiares. Posterior, fala que 

sempre esteve disponível em trabalhar para os munícipes, onde na oportunidade faz uma 

breve retrospectiva de todas as suas ações realizadas durante os seus anos de mantado 

na Câmara Municipal. O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que sempre está buscando, 

junto ao seu grupo, conquistar recursos para o município, que já passam de mais de 3 

milhões em emendas e recursos. Fala que até hoje não entende o motivo pelos quais duas 
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emendas da Deputada Federal Natália Bonavides foram perdidas. Fala que o Programa 

Mais Médicos no município é fruto de uma conquista do seu grupo político. Faz cobranças 

para que a gestão municipal dê celeridade as obras paralisadas no município. Fala que o 

gestor municipal não se preocupa com o município, mas sim apenas com sua reeleição. A 

Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida agradece ao Presidente por ter dado todo suporte as 

mulheres vereadora da casa para participarem no evento preparado pela FECAM para as 

mulheres, em alusão ao dia da mulher. Apresenta um projeto legislativo, no qual visa 

instituir a “Semana Delas” no município, com intuito de valorizar e reconhecer o papel das 

mulheres na sociedade. Posterior, fala que através da alta procura da população até a 

mesma, no presente dia apresenta um requerimento, no qual solicita informações da 

CAERN, pelas constantes faltas de água no município, assim como, cobrar informações da 

COSERN, com relação as constantes quedas de energia nos últimos dias no município. 

Parabeniza a instituição FMB, por toda assistência prestada a sua turma de pedagogia, 

onde na oportunidade faz um convite aos nobres edis para participarem da colação de grau 

da mesma. Parabeniza o secretario de assistência e esportes, Leandro José, pela 

passagem de seu aniversário. Agradece ao Deputado Benes, por destinar emenda 

parlamentar para a saúde do município. A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza seu 

colaborador, Girlian Helton, pela passagem do seu aniversário. Parabeniza a EMATER 

local do município, por ter iniciado o “compra direta”, através do Governo do Estado. Fala 

do projeto de decreto de sua autoria, no qual concede o Título de Cidadão Parelhense ao 

médico Nicéas. Solicita do Governo Estadual, que realize a instalação da unidade da 

UNICAT na central do cidadão do município. Fala de sua solicitação a gestão municipal, 

para que realize a compra de bandeiras do município, Estado e Brasil para as escolas do 

município. Parabeniza o gestor municipal, por ter realizado junto ao prefeito do município 

de Santana do Seridó a limpeza e desobstrução do açude Caldeirões. Com a presença dos 

Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, 

João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo 

de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Ildecio de Oliveira, Felisberto do Nascimento 

Silva, Wellington Araújo e Francicleide Maria de Souza, iniciou-se a ORDEM DO DIA: A 

Vereadora Evaneide Mendonça solicita quebra de trâmites dos requerimentos 070/2024 e 

071/2024. VOTAÇÃO DE PEDIDO DE QUEBRA DE TRÂMITES: Requerimentos 

mailto:camaramunicipaldeparelhas@gmail.com


CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

 

 

070/2024 e 071/2024 – Aprovados por unanimidade dos presentes. Requerimento nº 

062/2024 – Solicita que seja votado em regime de urgência/urgentíssima o Projeto de 

Resolução nº 006/2024, que fixa os subsídios dos Vereadores e Vereadoras da Câmara 

Municipal de Parelhas/RN para a legislatura 2025/2028, e dá outras providências. 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). Requerimento nº 082/2024 – Solicita que 

seja votado em regime de urgência/urgentíssima o Projeto de Lei Complementar nº 

001/2024, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara Municipal de Parelhas, 

organiza os seus cargos efetivos e comissionados e revoga as Leis Complementares nº 

054/2016, 056/2016 e 058/2017. A Sessão foi paralisada para que as comissões 

permanentes na casa emitissem parecer ao projeto que segue na casa a caráter de 

urgência. (Aprovado por unanimidade dos presentes). EMISSÃO DE PARECERES 

DAS COMISSÕES PERMANENTES SOBRE OS PROJETOS EM REGIME DE 

URGÊNCIA/URGENTÍSSIMA: As comissões de Constituição, Legislação e Redação Final 

e a Comissão de Orçamento e Fiscalização financeira emite parecer favorável ao projeto 

de lei 006/2024 e ao Projeto de Lei Complementar nº 001/2024. PROJETOS EM ÚNICA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2024, DE 

AUTORIA DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA – Fixa os 

subsídios dos Vereadores e Vereadoras da Câmara Municipal de Parelhas/RN, para a 

legislatura 2025/2028 e dá outras providências – (Projeto aprovado por 10 votos 

favoráveis e 01 voto contrário). PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2024, DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA – Dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara 

Municipal de Parelhas, organiza os seus cargos efetivos e comissionados e revoga as Leis 

Complementares nº 054/2016, 056/2026 e 058/2017. O Edil Wellington Araújo fala que, ao 

analisar o projeto, o mesmo identificou algumas dúvidas e solicita que o presidente 

convoque uma sessão extraordinária para que essas dúvidas venham ser sanadas. O 

Presidente da casa suspende a sessão para que a Assessora Jurídica tire as dúvidas do 

edil Wellington e demais que estiverem com as mesmas dúvidas. Após reunião com a 

Assessoria, o presidente retornou a sessão e colocou o projeto em votação. (Aprovado 

por unanimidade dos presentes). EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2024 – Institui gratificação pelo exercício da função de 

Agente de Contratação e dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2024 

– Altera o parágrafo único do artigo 2º do projeto de lei do legislativo 003/2024 e dá outras 

providências. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
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LEGISLATIVO, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB - 

Concede o Título de Cidadã Parelhense a Sra. Eliane Pereira de Araújo e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS: 054/2024 ao 069/2024. Todos os requerimentos 

foram aprovados por unanimidade dos presentes. EMISSÃO DE PARECERES DA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: Parecer favorável 

ao Projeto de Lei do Legislativo nº 004/2024 que institui o Programa de Proteção e 

Promoção da Saúde Menstrual no município de Parelhas. ESTÁ EM PAUTA NA 

SECRETARIA DA CASA AGUARDANDO TRAMITAÇÃO DE EMENDAS: Dispõe sobre a 

igualdade de premiações para homens e mulheres em competições esportivas, 

paraesportivas e culturais no município de Parelhas – RN. PAUTA DA 7ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 04 DE ABRIL 

DE 2024: EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 005/2024 – Institui gratificação pelo exercício da função de Agente de 

Contratação e dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2024 – Altera o 

parágrafo único do artigo 2º do projeto de lei do legislativo 003/2024 e dá outras 

providências.  REQUERIMENTOS: 062/2024 ao 082/2024. FICA ENCAMINHADO PARA 

AS COMISSÕES PERMANENTES:  PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2024, 

DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO 

PSDB – Institui a “Semana Delas” no município de Parelhas e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN ALVES PEREIRA – Dispõe sobre o Programa de Incentivo a Doação de Prótese 

Capilar e Lenços para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros problemas 

que causam queda de cabelo, no município de Parelhas e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 009/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo 

proprietário, de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues aos 

prestadores de serviços de assistência técnica, no município de Parelhas/RN e dá outras 

providências. PROJETO DE DERETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de 

Cidadão Parelhense ao Sr. Dr. Niceas Alves Ferreira Neto e dá outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Sr. José 

Renan Farias Gonzaga e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar o senhor 
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presidente encerrou a presente sessão convocando os edis para próxima sessão ordinária 

a ser realizada no dia 04 de abril do presente ano.  

 
 
 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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